



**KULTURA RAZLIČITOSTI:
PODZASTUPLJENE I RANJIVE SKUPINE
U BAŠTINSKIM USTANOVAMA**

Zagreb, **22. listopada 2026.**

Međunarodna konferencija

Organizator: Tiflološki muzej

Mjesto održavanja: Tiflološki muzej, Draškovićeva 80/II, Zagreb

POZIV ZA SUDJELOVANJE

O konferenciji:

Muzeji se danas suočavaju s brojnim izazovima: od dinamičnih očekivanja posjetitelja do ubrzanog napretka tehnologije i problema financiranja. Stoga mnogi muzeji preispituju svoj rad i preoblikuju prostore kako bi potaknuli dublje razumijevanje svojih misija, veću interaktivnost, uključivost i pristupačnost.

Kao čuvari baštine za buduće naraštaje, kulturne institucije promiču cjeloživotno učenje, rade na dostupnosti kulture i na taj način šire vrijednosti socijalne uključenosti kao važne sastavnice društvene koherentnosti. U tom nastojanju muzeji se sve više angažiraju u projektima u sklopu zajednica u kojima djeluju. Na tragu ovog koncepta te uloge i poslanja muzeja koji podrazumijevaju prilagodbu potrebama širokoga kruga korisnika, u Tiflološkom muzeju planiramo organizaciju treće međunarodne konferencije o aktualnim temama i problemima društveno isključenih skupina te o tome na koje načine muzeji i kulturne ustanove mogu pridonijeti izgradnji zdravih odnosa u društvu.

Tematska područja:

Konferencijom će biti obuhvaćeno nekoliko tematskih cjelina koje u užem segmentu tematiziraju problematiku različitosti: osobe s invaliditetom, problemi starije životne dobi i kroničnih bolesti, pripadnici manjinskih skupina, izbjeglice s ratom zahvaćenih područja i migranti, LGBTIQ+ osobe, siromašne i socijalno isključene osobe i ostali iz kategorije podzastupljenih i ranjivih skupina.

- 1.** Pristupačnost kulturne baštine ranjivim skupinama
- 2.** Raznolikost i uključivost posjetitelja u inkluzivnom muzeju
- 3.** Obrazovna i komunikacijska uloga muzeja
- 4.** Razvoj publike u kulturi

Ciljevi konferencije:

Otvaranje baštinskih ustanova prema potrebama podzastupljenih i ranjivih skupina i širenje svijesti o potrebama prilagođavanja pristupnih točaka tim ustanovama kao i prilagodbi muzejskih sadržaja osobama s invaliditetom i osobama s različitim potrebama. Cilj je također potaknuti educiranje stručnih kulturnih djelatnika u pristupu takvim osobama i načinima prilagodbe kulturnih sadržaja radi bolje uključenosti i ravnopravnosti ranjivih skupina u društvu. Popularizacijom kulturnih sadržaja na ovaj način, muzeji i baštinske institucije postali bi mjesta susreta, druženja, širenja tolerancije, ravnopravnosti i suradničkog okruženja.

Sudjelovanje:

Usmena izlaganja, poster prezentacije i sudjelovanje bez izlaganja

O sudionicima konferencije:

Konferencija je namijenjena djelatnicima u muzejskim ustanovama, kustosima, muzejskim pedagozima, ali i drugim stručnjacima čiji djelokrug rada spada u područja očuvanja kulturne baštine i rada s podzastupljenim i ranjivim skupinama u kulturi.

Prijave:

Prijave za sudjelovanje (s izlaganjem i bez izlaganja) putem obrasca prijave do **15. srpnja 2026.** na e-mail adresu kulturarazlicitosti@gmail.com.

Svi aktivni sudionici trebaju predati sažetke svojih izlaganja (do 200 riječi) uz naziv ustanove iz koje dolaze.

Svi sažeci bit će objavljeni u knjižici sažetaka **Kultura različitosti: Podzastupljene i ranjive skupine u baštinskim ustanovama** koja će biti dostupna na konferenciji.

Po završetku konferencije planira se objava **Zbornika radova** u **2027.** godini.

Kotizacija:

Cijena kotizacije jest 60 eura.

Važni datumi:

Prijave i prijave sažetaka: 15. srpnja 2026.

Obavijest o prihvaćanju sažetaka: 1. kolovoza 2026.

Uplata kotizacije: 1. rujna 2026.

Predaja radova u cijelosti: 31. prosinca 2026.

Organizacijsko-programski odbor:

Predsjednica: Nevenka Ćosić

Članovi: Dubravka Jančić Saje,
Magda Karavanić, Nina Sivec,
Lucija Tomašić

Dodatni upiti:

Nevenka Ćosić, predsjednica
Organizacijskog odbora
nevenka.cosic@gmail.com